
Domaine : Découvrir le monde de l’écrit 
Sous-domaine : se familiariser avec l’écrit

La fête de la galette                                 Niveau : MS période 3 (janvier)
les élèves :
*ont reçu une invitation avant les vacances de Noël des CE2 pour un 
goûter dansé
*reçoivent régulièrement des invitations d’anniversaire

Découverte
réception

Séance1 :
objectif : dégager les incontournables d’une lettre (d’invitation)
organisation : regroupement (collectif)
matériel : invitation des CE2 – carte réalisée par Ugo pour Maëly avant les 
vacances – couronne d’Eva – feutres 
déroulement : 
Les élèves sont invités à regarder tt ce qui est affiché sur le panneau du 
regroupement et la M leur demande s’ils se rappellent/  savent de quoi il 
s’agit.
La M annonce le projet de la fête de la galette avec les GS puis les élèves 
sont amenés à dire ce que l’on retrouve dans une carte/lettre d’invitation
(destinataire – expéditeur – objet : invitation sujet-date-lieu)
rôle de la M : 
réguler les échanges 
montrer sur le calendrier la date du 6 Janvier (veille de la rentrée)
veille à ce que chaque enfant puisse participer à l’échange.

Découverte
réception et production 
(guidée)

Séance2 :
objectif : écrire 1 lettre (invitation)
organisation : regroupement (collectif)
matériel : l’invitation des CE2 + une feuille A3 vierge 
déroulement : 
bref rappel de la séance 1. 
Les élèves sont amenés à faire rédiger une invitation à la fête à la galette 
aux GS en dictée à l’adulte à la M.
rôle de la M : 
réguler l’échange
faire participer les moyens parleurs et freiner les grands parleurs 
Les élèves et la maîtresse iront apporter l’invitation avant la sortie 
des classes aux GS

Structuration
production guidée

Séance3 :
objectif : écrire une carte de vœux à chaque GS
organisation : atelier d’écriture
matériel : cartes de vœux fabriquées en arts visuels – étiquettes mots et 
phrases
déroulement : 
Les élèves choisissent un destinataire de GS pour lui souhaiter une bonne 
année.
Ils écrivent à partir des étiquettes mots et phrases leur carte de vœux 
les élèves donneront aux GS leur carte de vœux le jour de la fête de la 
galette.

Réinvestissement invitation aux familles pour participer au carnaval
invitation à l’exposition et spectacle de fin d’année


